

一逃美犯罪嫌疑人中午抵沪投案

陆某涉嫌虚开增值税发票 经警方反复劝说终于醒悟

本报讯(特约通讯员 忻文珂 记者 潘高峰)今天中午,上海公安机关“猎狐”行动再传捷报:经过不懈努力,一名涉嫌虚开增值税专用发票案的犯罪嫌疑人陆某被警方从美国劝返回国。

2012年8月至2014年3月,

犯罪嫌疑人陆某在实际经营2家公司过程中,为非法抵扣税款,以支付开票费的方式,通过他人虚开增值税专用发票70余份,以此向税务机关申报并抵扣税款,骗取国家税款100余万元。2014年9月案发后,陆某逃往境外。

陆某潜逃境外后,侦查员并没有放弃侦查追捕工作,而是积极同陆某家人沟通联系。侦查员获悉,陆某的儿子正处于求学的关键阶段,家人为不影响其情绪,隐瞒了其父陆某是因涉嫌经济犯罪而潜逃至境外的事实。针对陆某家人的

顾虑和焦虑情绪,侦查员一方面配合陆某家人对陆某儿子“保密”,一方面持续开展形势教育和法律宣传,通过深入细致的思想工作,最终赢得了陆某家人的信赖,从而掌握了陆某在境外的联系方式。

侦查员随即同陆某取得联系,

对其开展法制教育和说服劝导工作,同时也传达了上海市公安局打击违法犯罪的力度和决心。经过长达一年的不懈努力,侦查员终于帮助陆某打消了心中的顾虑,成功说服其回国投案。目前,此案还在进一步侦办中。

粤赣沪千里“架网”运毒品

上海徐汇警方摧毁20余人贩毒团伙

本报讯(记者 潘高峰)经过3个多月的侦查,上海徐汇警方近日成功摧毁一个以“广东上家”、“江西中间人”和“上海下家”为架构的贩毒网络,抓获嫌疑人20余名,缴获冰毒11公斤。

今年6月初,徐汇公安分局刑

侦支队发现一名有吸毒前科的上海男子姜某不仅复吸,而且频频从事贩卖毒品活动,每次成交量都达公斤级。

徐汇公安分局会同市局成立专案组侦办此案。侦查员发现,姜某每天的活动很有规律:往返于居

住地、医院和游戏机房之间。但有一天,姜某却在游戏房门口上了一辆江西牌照的黑色轿车,下车时身上多了一个黑色背包,种种迹象表明,里面是交易得手的毒品。而根据查询黑色轿车的信息显示,车主阙某是从广东驾车来沪。7月22

日,已连续奋战七天七夜的侦查员在沪杭高速枫泾道口将嫌疑人阙某、何某抓获,并从车中查获7包白色晶体,重约7公斤。

经讯问,阙某承认自己受广东一男子指使给姜某“送货”。几天后,未拿到“货物”的姜某又开始联

系广东神秘的老板,对方于是再次铤而走险运毒入沪。7月27日,徐汇公安分局出动特警协助,先后将来沪进行毒品交易的付某、周某等人抓获,当场缴获毒资20余万元。之后,又在华江支路曹安公路附近将姜某抓获,共缴获毒品4公斤。

姜某向警方供述自己的上家是一名身在广东深圳的男子“老钟”,付某等人均是他的运毒马仔。8月14日,专案组在深圳警方的协助下,抓获指使马仔跨省贩毒的“老钟”。目前,涉案人员因涉嫌贩卖毒品罪均被依法刑拘。

居民可对违规商户说“不”

上南路1500弄餐饮一条街整改有起色



新闻追踪

本报讯(记者 宋宁华)本报今年8月5日报道了上南路1500弄16支弄小区外底楼饮食店油烟扰民等现象后,引起浦东新区环保局等相关部门高度重视。今天,记者了解到,浦东新区环保局和上钢街道等立即监督商户整改。

记者在上南路1500弄16支弄小区外看到,100多米的小街上一家

挨一家,共有几十家小店,其中包括馒头店、汤包店、面馆等,各店秩序井然。对于居民最关心的油烟排放问题,有关部门在指定位置安装了统一的烟道,对油烟集中收集排放。

浦东新区环保局等部门召开专题会议,指导居民制定了《上南路1500弄商户规范经营公约》。承诺遵守公约的商户逐一和居民代表签约。如果商户出现不遵守公约的情况,居民代表可以重新投票表决,将不守规矩的商户赶出“家门口”。

“华政杯”法律翻译大赛落幕

本报讯9月30日国际翻译日来临前,第六届“华政杯”全国法律翻译大赛于日前闭幕。大赛由华东政法大学、全国翻译专业学位研究生教育指导委员会和教育部高等学校翻译专业教学协作组联合主办,华东政法大学外语学院承办,旨在选拔并培养高端法律翻译人才。

来自翻译界、法律界的专家在

闭幕发言时指出,随着中国对外投资、交流日益频繁,法律翻译在上海自贸区建设、“一带一路”国家战略等领域都可以发挥重要作用。专家认为,通过加强法律翻译,可以推动知识产权相关立法,形成与上海所处国际地位相称的海事司法国际水平,为上海四个中心建设提供有效的立法保障和司法服务。(卫蔚)



光荣当兵去 挥手别家乡

连日来,本市被光荣批准入伍的应征青年将开赴军营。在金山区欢送新兵入伍大会上,207名

这也标志着今年夏季征兵工作圆满结束。

图为金山区被批准光荣入伍的应征青年向家乡告别

特约通讯员 庄毅 摄

中韩两位老人在上海师大讲述70多年前悲惨往事

人虽老去 斑斑血泪无法忘

姜日出,1928年出生在韩国庆尚北道尚州市。卓天妹,1925年出生于海南省陵水县本号镇。两位饱经风霜的老人,9月18日下午走进了上海师范大学,参加一场特殊的演讲会,讲述她们当年被日寇强征为慰安妇的悲惨经历。

休息室里几度落泪

就在演讲会开始前几分钟,主办方上师大慰安妇研究中心的工作人员跑到台前跟记者打招呼,请大家在提问环节切莫提一些会让老人过于伤感的细节问题,因为就在休息室里,即将登台的老人已经几度哽咽,落泪不止。

掌声响起。持久的掌声,是与会的专家、记者、师生送给在亲人搀扶下蹒跚步入会场的姜日出、卓天妹的最诚挚的问候和祝福。

子子孙孙讨要公道

姜日出老人用激昂的语调打开了话匣。姜阿婆16岁时被日军抓到中国吉林省的慰安所,在那里度过了四年多的非人生活。近年来,她作为当时日军暴行的受害者和历史见证人,一直为解决慰安妇问题做着多方面的努力。她在韩国、美国、中国、日本等国家,与当地的政府人员及相关部门人士见面,号召大家关注慰安妇受害者的问题。“我这一生最大的夙愿,就是强烈要求得到日

本的道歉和赔偿,如果不能如我所愿,我的子子孙孙都将继续讨要这样的公道。”老人疾呼。

要日本政府还清白

卓天妹阿婆是黎族人,在年仅15岁时,就被日军强行抓去当了慰安妇。“当天和我一同被抓走的一共有20多名女子,我是年纪最小的。抓我们的时候,翻译官只是说去替日军干春米、挑水、扫地、捡柴火的杂活,可到了晚上,日军并没有让我们回家,而是被关在了日军军营,燃

起篝火为日军唱黎族歌、跳黎族舞,完了后还要为日军官兵烧水洗澡。随后,我们无一幸免地遭受到了日军的强暴。”卓阿婆说,每次谁有出逃的行为,抓回来必然是一顿毒打,整整四年,她们过着地狱般的生活。她说,现在最强烈的心愿,就是要求日本政府还她们的清白,对当年惨遭蹂躏的姐妹们做出赔偿。

就在两位老人的讲述过程中,记者发现了一个细节。场边的工作人员多次给老人送上茶水,递上纸巾,以便让两人稍稍平复一下涌起

的无比悲愤和委屈。

中韩专家佐证日军暴行

在听了两位老人的悲惨遭遇后,多年来始终致力于慰安妇问题研究的上师大教授苏智良,作了《日本在中国实施的性奴隶制度》的学术报告,引用大量、翔实的历史资料,再次佐证了日本政府和日本军队推行“慰安妇”——军事性奴隶制度的法西斯行径,驳斥了日本右翼混淆视听的谬论。据苏教授介绍,目前我国在世的曾遭日军强征的慰安妇共计20人。与会的韩国中南大学研究员尹明淑,不但对中国专家的论证和观点表示了完全的赞同,而且也图文并茂地列举了日本侵略者在韩国同样所犯的滔天罪行。

首席记者 王蔚